

121. Az Erdélyi Magyar Hírügynökség információi a sepsiszentgyörgyi szobor-robbantási kísérletről. Sepsiszentgyörgy, 1984. június 8., 10.

1) Több forrásból is megerősített hírek szerint Sepsiszentgyörgyön tegnap, június 7-én felrobbantották Mihai Viteazul 1980-ban felállított köztéri szobrát. Szemtanúk szerint az emlékmű megsérült.

Emlékeztetünk arra, hogy a szobor felállítása széleskörű felháborodást keltett a többségében magyar lakta városban. Mihai Viteazul alakja ugyanis a mai román pártvezetés sovinszta kultuszának vezérszimbóluma, Ceaușescu politikai ideálja. Így az emlékmű felállítását a sepsiszentgyörgyiek és az egész magyarság megalázó provokációnak tekintette.

Ennek ellenére az emlékmű felrobbantását többen a román hatóságoknak tulajdonítják akik ezzel az újabb provokációval igyekeznek majd a magyarságra áthárítani a felelősséget az erősödő terrorért.

2) Hírügynökségünk újabb adatok birtokába jutott a sepsiszentgyörgyi köztéri szobor felrobbantására vonatkozóan. Ezeket az alábbiakban foglaljuk össze:

Igen megbízható források szerint, a négy-öt dinamitrúdból álló robbanószerkezetet június 3.-ról 4.-re virradó éjszaka helyezték el a sepsiszentgyörgyi Gábor Áron téren álló román nemzeti emlékmű (Mihai Viteazul szobor) alatt. A robbanás június 4-én a déli órákban következett be; ennyiben helyesbíteniünk kell 1984/29 sz. jelentésünket, melyben június 7.-ét jelöltük meg a robbanás napjaként.

Legalább egy személy (a tizenkét esztendő Vaszi Gábor) és a szobor talapzata megsérült,¹ a környező házak ablakai betörték. Különösen a közelben álló Szakszervezetek Művelődési Házának kirakatait érte károsodás.

Még ugyanaznap este Bukarestből több tucat politikai rendőr érkezett. Számukat illetően beszédes lehet, hogy a helybeli Bodoc Szállót teljesen kiürítették és ott szállásolták el őket.

Azonnal megkezdődtek az igazoltatások, a kihallgatások. Főként a városban tartózkodó idegeneket zaklatják.

Erdélyi Magyar Hírügynökség, 1984/29, 30. sz. jelentések.

¹ Vaszi Gábor belehalt súlyos sérüléseibe